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Av. Stig Granfeldt

Årets DX-Parlament var förlagt till Södra
Vätterbygdens Folkhögskola, Jönköping,
Smålands Jerusalem. Trots att SVF ligger ”mitt i
stan” på de sydvästra höjderna, så ligger det på
en vacker plats, med utsikt över centrala Jön-
köping och Vättern och granne med
Stadsparken. Halva tiden av Parlamentet var ett
samarrangemang med ARC-SWB-Konventet,
som var på plats förra året också.

Sveriges DX-Förbund
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DX-Parlamentet började med
incheckning 15:00 på fredagen, så
för egen del inleddes helgen med
att styra kosan söderut vid 11-
tiden, för att deltaga i mitt 29:e DX-
P. Eftersom jag var på ARC-
SWBkonventet förra året, och även
bott i Jönköping (-70 – -76), så var
det inga problem att hitta till SVF.
På plats fanns värden för
arrangemanget Göte Lindström,
ekonomi- och fastighetschef för
SVF, som även är medlem i ARC,
samt flera parlamentsdeltagare,
ett 20-tal var anmälda, och med
kaffe och smörgås ”innanför
västen” inleddes Parlamentet med
en välkomsthälsning av vice
ordförande Stig och några
förhållningsregler av Göte, som
avslöjade vad SVF egentligen
betyder: ”Ska Vi Fika?”. 

Därefter drog det egentliga
programmet igång med
undertecknad som presenterade
Lokalradion (1977 - 1987), en
presentation som fått mogna
eftersom den var klar redan till
förra Parlamentet i Stockholm,
men fick stå på reservlistan.
Därefter var den tänkt att
framföras på

 

DX-Vännernas Kryssning förra
hösten, men då fick den stå tillbaka
p.g.a. tidsbrist. Presentationen
passade mycket väl in i tiden,
eftersom Lokalradion firar 40 år i år,
vilket senare under helgen skulle
uppmärksammas med de
sändningar Arctic Radio Jönköping
gjorde för att fira P4 Radio
Jönköping. 

Innan det var dags för kvällens té-
supé stod Moritz på tur att
presentera KIWI SDR,
remotemottagarna som förbundet
installerat i Alingsås och på Öland
och som medlemmarna kan
använda och nu skall ytterligare två
enheter placeras ut (var är ännu
inte bestämt). 

Delegationen från Finland dök upp
och stärkta av té-supén tog vi oss
an kvällspasset som Sigvard fick
inleda med att visa hur man kan
använda SDR-mottagare för att
skilja ut stationer som ligger på
samma officiella frekvens, men ofta
ligger några Hz offset upp eller ner. 

Hearingen med SDXF:s styrelse, där
den fick stå till svars för vad man
gjort och inte gjort under det 



det gångna året, d.v.s. en
genomgång av Årsmöteshand-
lingarna däribland Verksamhets-
berättelsen för 2016. Det blev en
del saker som togs upp och vissa
oklarheter rätades ut och rättades
till. Vid 9-tiden på kvällen var det
tänkt att Arctic Radio Jönköping
skulle starta upp testsändningen
på 1593 kHz, men man blev lite
försenade. ARC, som ansvarade
för att under helgen reaktivera
mellanvågen från Jönköping, hade
en sambandsterrängbil, typ
SBTGB9333, dvs modell äldre, som
studio. Sändaren på 250 W
matade en dipolantenn som var
uppsatt med hjälp av Lennart
Deimerts antennkanon. Det var
ägaren till bilen Kent Karlsson,
Julita, som tog det första passet
med sändningarna och som väntat
var det inga problem att höra ARJ
med gamla Radio Nord Revival
program. En rapport togs med  
min Sangean ATS-909X (man hade
ju utlovat snabbservice för QSL på
plats, vilket också infriades).

Ett gemytligt kvällsfika i källaren
med mycket radiosnack fick
avsluta fredagskvällen.
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Lördagens program mjukstartade
med DXVännernas Årsmöte som
uppvärmning inför SDXF:s
Årsmöte. Som vanligt blev det en
lugn tillställning under Stig
Granfelts ledning. Den  stora
aktiviteten under det gångna
verksamhetsåret var ju ”Den andra
Turen”, kryssningen på Ålands hav
i oktober, som var mycket
uppskattad av deltagarna.
Styrelsen blev omvald och det
avslöjades att en ny kryssning kan
bli av början av 2018.



Den enda motionen, om Årets QSL-
station, godkändes och så även
styrelsens propositioner, utom två,
f) och g), som godkändes med
några förtydliganden och tillägg. 

Valberedningen förslag till de
poster i Styrelsen som skulle väljas
klubbades, vilket innebär att den är
oförändrad, med ett tillägg:
ytterligare en suppleant, Magnus
Jesperson. 

Nästa års DX-Parlament var uppe
till debatt och den allmänna
opinionen var att försöka förlägga
det i Jönköping även då. 
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Den andra punkten på lördagens
program var SDXF:s Årsmöte. Till
mötesordförande valdes Henri
Ekman från Finland och 6 klubbar
och 17 medlemmar var
röstberättigade samt 3 gäster.
Flera frågeställningar hade
avhandlats på Hearingen kvällen
innan, så det var inte så mycket
som behövdes diskuteras. Några
smärre justeringar av
Verksamhetsberättelsen gjordes
och sedan, enligt revisorernas
rekommendation, beviljades
styrelsen ansvarsfrihet efter att
balansräkningen och resultat-
räkningen fastställts.



Efter kaffet höll ordförande
Christer Brunström välkomsttal till
konventsdeltagarna, ca 25 till
antalet, och sedan drog det
gemensamma programmet igång
med Staffan Börjesson, Fjärås,
som berättade om sina mångåriga
experiment med olika typer av
antenner för 160 m bandet, bl.a.
Beverage-antenner. Det är ju ett
amatörband, men mycket av hans
erfarenheter är tillämpliga även
för andra band. 

Henrik Klemetz, som i våra dx-
kretsar brukar kallas ”DX-arnas LA-
ambassadör” kåserade om sin
stora passion sedan många år, 
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Efter lunchen fanns det en
halvtimmes reservtid för Årsmötet,
som inte behövde utnyttjas, så det
blev lite ”egen tid” som det kallas,
innan det var dags för Gösta
Åkerlund att berätta om IBRA,
International BRoadcasting
Association, och hans egna
erfarenheter av att jobba för den
svenska kristna radiostationen
med bl.a. monitoring. Även hans
far var mycket aktiv under IBRAs
tidiga år. Gösta jobbade också i
Ecuador på HCJB några år.

Medan Gösta höll sin presentation
började deltagarna i ARC-SWB-
konventet att checka in lagom till
eftermiddagskaffet



tilldelades Lennart Weirell och
Anders Brissman, Lars Bergström,
Bo Olofsson samt Börje Sahlén fick
silver. Årets stipendium till Johan
Berglunds minne tilldelades Claes
Olsson. 

Den som ville kunde sedan deltaga
i ARC-SWB:s årliga tävling, som i år
leddes av förra årets segrare Dan
Andersson. Det var 12 mycket
svåra frågor och årets segrare blev
Rolf Larsson med 6 rätt. Nu blir
det Rolf som får sätta ihop nästa
års frågetävling. Delsbogänget
släpper tydligen inte gärna in
någon annan tävlingsansvarig.
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Latinamerika. Hans tema var
”Röster i latinamerikansk radio”,
och hans ”visade” med inspelade
ljudfiler hur olika röster kan
påverka lyssnarna. 

Middagen var planerad att ta 2
timmar och det serverades
västkustrulle med räkor som
förrätt följt av en vår- och
sommarbuffé bestående av citron-
och timjanmarinerad kycklingfilé,
pestobakad laxsida, skink- eller
färsspett med äppeltzatziki,
potatisgratäng, tomatcouscous
blandat med oliver och
vitlöksmarinerad fetaost,
melonoch basilikasallad, morots-
och bönsallad med
apelsindressing och hembakat
bröd. Som dessert serverades
yoghurtpannacotta med
säsongens bär och frukter och
kaffe eller té. Till maten serverades
diverse drycker. 

Utdelning av årets
förtjänstutmärkelser brukar vara
en del av festmiddagen och årets
guldplaket

 



Risto Vähäkaino från Suomen DX-
Liitto informerade om EDXC 2017,
som i år hålls i Tammerfors i
augusti med anledning av att
Finland firar 100 år och EDXC blir
50 år. Han informerade lite om
EDXCs historia och om hur Finland
varit aktiva inom EDXC genom
åren. Han hoppades naturligtvis
att åhörarna skulle åka över och
deltaga i festligheterna.

Ex-skåningen Hans Östnell
presenterade UL-DX (Ultralight DX-
ing) dvs hur man kan dx-a med
små mottagare. De skall rymmas i
en bröstficka och får inte vara
utrustade med SSB, men man kan
”boosta” dom med olika externa
ferritantenner eller induktivt 

kopplade loopar med fantastiska
resultat. Hans kom ner ända från
Vardø, den östligast belägna
staden i Norge vid Norra Ishavet,
där han jobbar för norsk kystradio.
Om någon är intresserad av
Ultralight DXing så kan ni kolla i
Arkivet på ARC:s hem-sida
(arcticradioclub.blogspot.se). Där
finns en artikel av Hans under
”Other articles”, Ultra-light DXing.
något för dig? 

Samtidigt drog Arctic Radio
Jönköping igång sina officiella
sändningar. Programansvarige
Ronny Forslund skötte nu
ruljansen och varvade intervjuer
med 60-tals musik från Radio
Norderan.  
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Christer fick ta hand om den sista
officiella programpunkten för
kvällen, DX-Vännernas årliga
auktion. Den var en mindre
auktion än vanligt och inbringade
detta år ca 1300 kr. De som inte
var intresserade av auktionen
började med ”after work”,
kvällsvickning i pub-miljö för
parlaments- och
konventsdeltagarna och det var
välbesökt och varade inpå
småtimmarna. Söndagsmorgonen
innehöll två årsmöten, SWB:s och
ARC:s. De båda årsmötena
avklarades snabbt utan några
sensationer, omval på alla poster.

Utgivningarna av Shortwave
Bulletin och MVEko planeras
fortsätta som tidigare. Ambitionen
är att nästa konvent förläggs på
samma plats. 

SWB-redaktören Thomas Nilsson
presenterade sedan den finska
databasen HCDX On-Line och
ställde frågan om det finns
intresse för en svensk version av
detta loggprogram? 

Ett besök i studion hos Arctic
Radio Jönköping blev den sista
programpunkten. Då var även en
representant från P4 Radio
Jönköping på plats. Söndagens
sändning var mellan 10:00 och
13:00. 

Avslutningskaffe med baguette
avrundade sedan det hela och de
församlade samlade ihop sina
medhavda prylar för att åka hem
och tog farväl av varandra. Ännu
ett trevligt DX-Parlament – ARC-
SWB-konvent att lägga till
handlingarna. Vi ses väl på nästa? 

Text: Lennart Weirell 
Foto: Sigvard Anderssonn. 
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Deltagare
Sigvard Andersson
Lars bergström
Anders Brissman
Christer Brunström
Staffan Crona
John Eklund
Henri Ekman
Tony Englund
Stig Granfeldt
Per-Åke Helander
Göte Lindström
Per-Arne Olofsson
Börje Sahlén
Moritz Saarman
Tibor Szilagy
Lennart Weirell
Lars Wieden

Klubbar
Artic Radio Club
Mälardalens Radiosällskap
Aros DX-Club
Malmö Kortvågsklubb
Västkustens DX-klubb
Tibro DX-klubb
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